

Szakmai beszámoló

Emberi Erőforrások Minisztériuma, Kultúráért Felelős Államtitkárság

Kulturális alapellátás támogatása 1000 fő alatti kistelepülések számára

Pályázati azonosító: 5102-01-0042/17 „Csitáriak a Délvidéken „ címmel

A szakmai beszámoló és a videó megnézhető a www.csitar.hu linken

Csitár Nógrád megyei kis község, közel az Ipoly folyóhoz. Lakóinak száma sajnos évről – évre csökken. Önkormányzatunk nagy hangsúlyt fektet hagyományaink, értékeink megóvására, ápolására, melynek igen szép példája a helyi értéktár létrehozása 2016-ban.

2016 nyarától a Szerbiai, Vajdaság Közép Bánsági körzetében, Magyarcsernye községben elhelyezkedő Tóba települést is testvértelepüléseink közé sorolhatjuk.

2017. nyarán megrendezett falunapunkon Tóba községből a Petőfi Sándor Művelődési Egyesület színjátszó tagjai előadásukkal felkeltették érdeklődésünket, milyen jó lenne kiutazni, megnézni és tapasztalatot gyűjteni a vajdaságban évente megrendezésre kerülő Vajdasági Magyar Amatőr Színjátszók Találkozóján.

A rendezvény amatőr társulatok bemutatkozása, versenye, ahol szakmai zsűri véleményezi az előadásokat több kategóriában. A találkozót minden évben más-más vajdasági településen rendeznek meg, minél több kis település bevonása érdekében. Összefogja a magyar nyelvű lakosságot, lehetőséget ad a magyar nyelv használatára.

Tóba testvértelepülésünk Petőfi Sándor Művelődési Egyesületének színjátszó csoportja minden évben indul a versenyen, színdarabjaikat bemutatják először otthon, majd a környező településeken, végül a versenyen. A seregszemlén a szakmai zsűri már több díjjal jutalmazta előadásait.

A vajdasági települések szinte mindegyikében működik színjátszó csoport, művelődési egyesület.

A kultúra segít az anyanyelv megőrzésében, az együtt játszás erősíti közösségüket. Példa értékű ez az összetartozás és mi tanulni szeretnénk Tőlük.

Idén Nagyikindán rendezték meg a XXIII. Vajdasági magyar amatőr színjátszó találkozót, melyet az Egység Művelődési Egyesület karolt fel. 2018. április 5- 15. ig tartott.

2018. április 13.-án délután érkeztünk Tóbára, ahol nagy szeretettel fogadtak bennünket. Ebéd után elfoglaltuk szálláshelyeinket. Kis pihenő után Nagyikindára utaztunk. Rövid városnézés után a helyi színház épületéhez mentünk, ahol az előadások játszódtak.

A délutáni előadások második darabját néztük meg, /Vajdasági Népek és Nemzetiségek Hagományápoló Klub Liliomfi színjátszó csoportjának bemutatkozását Szenttamásiból /

Vásári komédiák címmel. Az előadás szereplői fiatalok voltak, nagy kedvvel és átéléssel játszottak, kihangsúlyozva a poénokat a fellépésük igen szórakoztató volt.

Az esti előadás testvértelepülésünk színjátszó csoportjáé volt. Teljesen megtelt a színházterem. Rideg Sándor: Indul a bakterház című darabját adták elő, nagy sikerrel.

A szereplőktől megtudtuk, hogy szinte minden este próbálnak munka után, az eredmény meg is látszott, a közönség állva tapsolta meg az előadást. A szakmai zsűritől a 4. helyezést kapták. Kitartásuk a próbák során példa értékű, a napi nehéz mezőgazdasági munka mellett. Valóban volt mit tanulni tőlük.

Közös vacsorán vettünk részt, ahol Keresztúri Roland szép Petőfi verset szavalt.

Második nap délelőtt közös szentmisén voltunk községeink papjai együtt miséztek. Ebéd után pedig megnéztük az Aracsi pusztatemplomot. Vajda János az Aracs Hagyományápoló Társaság elnöke mutatta be és mondta el történetét.

Délután a színjátszó csoport több tagjával beszélgettünk, tapasztalatot gyűjtöttünk a darab kiválasztásáról, tanulásáról, a próbák, hogyan zajlanak, mennyi időt tudnak erre szakítani. Mit is jelent nekik ez a készülődés, mennyire fontos, hogy együtt legyenek. Vannak aktív, állandó szereplők, de minden évben bevonnak új, fiatal fellépőt, ezzel viszik tovább a magyar nyelv ápolását, őrzését. /Az idén Rideg Sándor: Indul a bakterház című darabjában egy 12 éves fiú játszotta Bendegúz szerepét. / A színdarab a szomszédos településeken való bemutatásával az ott élőket inspirálja a magyar nyelv használatára.

Alkalmat adnak a találkozásra egymással és az anyaországgal.

A látogatás során kifejeztük együttérzésünket, biztosítottuk Őket, hogy mennyire nagyra tartjuk ezt az összefogást és tapasztalatainkat már az idén hasznosítjuk a június 30.-án megrendezésre kerülő testvér-települési találkozóra készített színpadi előadásunkkor. Meghívtuk őket a júniusi falunapunkra.

Részvevők létszáma:

Csitár község: 23 fő

Tóba község: 40 fő

Közreműködők: Helyi közösségi Tanács elnöke: Balázs Dezső

Petőfi Művelődési Egyesület vezetője: Laczko Farkas Erzsébet

Egység Művelődési Egyesület vezetője: Tápai Róbert

Vajda János Aracs Hagyományápoló Társaság elnöke

Tóba település vendégszerető lakosai